

借疫反華不逞 特朗普抹黑港區國安法 CNN:美煽盟友借港堵華

全國人大正在審議「港區國安法」，美國總統特朗普、國務卿蓬佩奧等美國政客連日不斷就此對中國作出抹黑攻擊，美國有線新聞網絡(CNN)分析，美國企圖激發其他國家對「港區國安法」的不滿，藉此拉攏盟國與華府站在同一陣線，對北京採取更強硬態度，屬華府反華部署的一部分。

特朗普和蓬佩奧在新冠疫情期間，已多次借故批評中國，但未獲盟國支持，例如蓬佩奧在七國集團(G7)視像會議上，企圖把新冠病毒稱為「武漢病毒」，但被其他成員國拒絕；特朗普宣佈停止向世界衛生組織撥款，更遭多個盟國高調反對。

策劃更多反華行動

CNN引述消息人士透露，白宮官員試圖利用中國中央政府對港政策，游說其他國家疏遠中國，並密謀借「港區國安法」，策劃更多針對中國的行動。

美國商務部上周五宣佈，把24個中國機構或個人加入「實體清單」，以從事損害美國國家安全的活動為由，限制它們從美國採購軍用物品。另外，美國參議院共和、民主兩黨均有議員揚言動議因應「港區國安法」，制裁中國官員及相關金融機構。

近期美國與中國貿易談判缺乏進展，CNN分析指出，特朗普有見美國經濟未必能迅速反彈，可能打擊他角逐連任的選情，因此轉打「反華牌」，公開發表與中國對立的言論，形容特朗普將「港區國安法」視為「11月大選前對抗(中國這個)超級大國的機會」。

G7下月將在美國再次召開峰會，兩名外交官員表示，特朗普屆時可能提出討論對華具體措施。除了香港，美國亦試圖藉台灣問題對華施壓，例如上周美國政府便告知國會可能將向台灣出售總價值1.8億美元(約14億港元)的先鋒魚雷。

鷹派政客趁機唱雙簧

美國商界對華府圍堵中國的圖謀感到憂慮，有同時在中美兩地經商的商人形容這策略可怕，擔心中美將來可能因台灣或香港問題，發生軍事衝突。該名商界中人認為，特朗普在意識形態上並不反華，只是企圖藉此爭取連任，因此令白宮和國會的對華鷹派抬頭，甚至傳播「不歡迎中國企業」的訊息。不過他警告，美國干預香港和台灣事務對中國而言絕對沒有談判空間，特朗普絕不能以貿易談判的思維看待，「這不是要求中國多買一點貨物那麼簡單」。

■綜合報道



美國亦試圖藉台灣問題對華施壓，例如可能將向台灣出售魚雷。圖為美國魚雷。網上圖片

海外學者：港區國安法解亂局 緊迫性必要性不言而喻

肯尼亞內羅畢大學國際經濟學者伊基亞拉日前表示，「堅持『一國兩制』是保持香港長期繁榮穩定的前提，面對『一國兩制』原則底線遭到嚴重挑戰、國家安全受到嚴重威脅的形勢，中國全國人大決定建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制，顯示了中國中央政府維護『一國兩制』、維護國家安全、維護香港繁榮穩定的決心。」

伊基亞拉曾任肯尼亞交通部副部長，長期關注中國問題。他表示，「修例風波」暴露出香港在維護國家安全方面存在法律制度漏洞和執行機制缺失，缺少能夠有效懲治反中亂港勢力的法律手段，「通過國家安全立法解決香港亂局，緊迫性和必要性不言而喻」。

屬中國內政 外國無權干預

伊基亞拉說，香港是中國的一個特別行政區，外部勢力通過支持反中亂港勢力來破壞香港回歸以來的繁榮穩定局面，從事危害中國國家安全的活動，持續挑戰「一國兩制」和香港特別行政區基本法底線。中國全國人大行使憲法賦予的權力，堵塞香港維護國家安全存在的法律漏洞、維護國家主權安全正當其時，合理合法，無可厚非。對於一些美國政客和個別西方媒體抹黑攻擊中國全國人大決定建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制，他指出，「維護國家安全立法問題純屬中

國內政，任何外國無權干預」。伊基亞拉認為，「一國」是實行「兩制」的前提和基礎，中國全國人大依據憲法和香港特別行政區基本法推進涉港國家安全立法，正是為了更好地維護基本法和「一國兩制」，更好地維護「港人治港」、高度自治，更好地保障香港居民的基本權利和自由。

基本法有力保障港優勢

伊基亞拉說，憲法與基本法共同構成「一國兩制」在香港實踐的憲制基礎。基本法頒佈30年來，在保障香港長期繁榮穩定方面發揮了重要作用。在基本法有力保障下，香港原有制度、經濟模式以及與內地聯繫緊密等優勢得以保持，抵禦金融危機和重大災害能力大大加強，國際金融、航運、貿易中心地位不斷鞏固。基本法的實踐充分證明「一國兩制」是對香港最佳的制度安排。

伊基亞拉認為，在中國持續深化改革開放以及推進「一帶一路」建設的形勢下，香港將有更大空間發揮自身獨特優勢，實現經濟社會長期繁榮發展。建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制，將有助於保障「一國兩制」在香港的實踐，有助於香港盡早結束亂局，恢復正常秩序，實現長期繁榮穩定，重現「東方之珠」的光芒。

■綜合報道



▲疫情影響美國經濟。圖為美國有人在重重圍封下享受片刻休閒時光。路透社

▲特朗普見美國經濟未必能迅速反彈，因而轉打「反華牌」博連任。美聯社

華僑華人撐立法 「確保港長治久安」

十三屆全國人大三次會議正在審議《全國人民代表大會關於建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制的決定(草案)》。海外華僑華人高度關注，認為這是維護國家安全、確保香港長治久安和繁榮發展的重要舉措，是對國家負責、對包括香港同胞在內全體中國人民負責，其正當性、合法性無可置疑。

保「一國兩制」不變形走樣

在香港出生的英國倫敦華埠商會主席鄧柱廷表示，維護國家安全是「一國兩制」賴以生存的基礎，受反中亂港勢力干擾，香港基本法第23條立法一直沒有完成。「港獨」借此法律漏洞，持續挑戰「一國兩制」原則底線，嚴重危害國家主權、安全、發展利益。在此形勢下，建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制尤顯緊迫和必要，必須確保「一



■鄧柱廷(左2)表示，維護國家安全是「一國兩制」賴以生存的基礎。網上圖片



■任例敏表示，香港問題是中國內政，不容任何外部勢力干涉。網上圖片

國兩制」在香港實踐不變形、不走樣。

美國舊金山灣區中國統一促進會會長何偉明認為，在香港目前形勢下，夯實法治根基勢在必行、刻不容緩。從國家層面建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制是治本之舉，決不能讓香港成為反中亂港勢力和外部勢力危害國家安全的法外之地，決不能給他們可乘之機。通過完善立法，能夠有效遏制外來干涉，維護國家安全，確保香港長治久安和繁榮發展。

防港成西方反華橋頭堡

俄羅斯中國和平統一促進會常務副會長原毅認為，從國家層面建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制，切斷外部勢力插手香港事務，對於維護香港繁榮穩定，維護國家主權、安全和發展利益意義重大。只有在安全穩定、團結和諧的環境下，香港才有發展前途，才不會演變成西方反華的橋頭堡。所以，堅強有力的立法和執法，對於香港的未來必要且緊迫。

法國華僑華人會主席任例敏表示，香港問題是中國內政，不容任何外部勢力干涉。面對「港獨」持續挑戰「一國兩制」原則底線，不斷危害國家主權、安全、發展利益的危險行徑，全國人大從國家層面推進香港維護國家安全相關立法工作，勢在必行。此舉有助於建立健全香港維護國家安全的法律制度和執行機制，是對包括香港同胞在內全體中國人民負責的體現，具有無可置疑的正當性、合法性。

加拿大中國(友好)和平統一促進會會長王典奇說，盡早完成維護國家安全相關立法對於維護國家主權、安全和發展利益，確保香港長治久安和繁榮穩定具有重要意義。在國家安全遭受嚴重威脅情況下，從國家層面建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制，解決香港在維護國家安全方面的突出問題，

正當其時。

維護國安 清除動亂根源

澳大利亞全澳中國和平統一促進同盟會會長錢啓國說，反中亂港勢力利用香港的國安漏洞，挑戰「一國兩制」原則底線，危害國家主權、安全和發展利益。全國人大就建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制作出決定，非常及時。在澳華僑華人堅決支持通過相關立法，維護國家安全，清除香港動亂根源，確保香港長治久安和繁榮發展。

新西蘭惠靈頓中國和平統一促進會會長高和軍說，全國人大行使憲法賦予的職權，從國家層面建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制，在制度安排和頂層設計上不給反中亂港勢力以可乘之機，這是維護國家安全的重要舉措，也是維護「一國兩制」、保護包括香港同胞在內全體中國人民根本利益的重要舉措，完全是中國內政，不容任何外部勢力干涉。

沉重打擊反中亂港勢力

南非全非洲中國和平統一促進會會長徐長斌說，「港獨」與外部勢力勾結，作亂香港，企圖將香港變成獨立或半獨立政治實體，令國家安全受到嚴重威脅。作為最高國家權力機關，全國人大從國家層面推進香港維護國家安全相關立法工作，是對國家負責、對包括香港同胞在內全體中國人民負責，是對外華僑華人負責，其正當性、合法性無可置疑。

巴西中國和平統一促進會會長王俊曉認為，當前形勢下，建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制勢在必行，刻不容緩。相信此舉將沉重打擊境內外反中亂港勢力，有利於促進香港穩定繁榮，有利於維護國家安全發展，有利於「一國兩制」行穩致遠，具有重要的現實意義和歷史意義。

■綜合報道

政治學者：港立法堵漏洞 「美國反對只是鱷魚淚」

西方政客針對「港區國安法」多番發表抹黑攻擊中國言論，華東師範大學的教授馬奧尼受訪時，解釋「港區國安法」的必要性，指出國安法不會損害香港的自治或自由，反而由於23條未能完成立法，在香港構成嚴重法律漏洞，故有必要立法。

馬奧尼指出，不少對北京持有過度批判態度的人，視野都太過狹隘，從現實角度而言，香港需要向內地靠近，才符合雙方利益。馬奧尼提到不少美國媒體將國安法稱作「香港的終結」，他形容「不過是鱷魚淚」。

馬奧尼表示，自香港回歸中國以來，有些人一直對中國抱着末日般的觀點立場，他形容現象奇怪，因為中國和美國實際上愈來愈多共通之處，例如年輕一代如何生活、科技如何改變社會、文化如何運作等，「諷刺的是即使全球化令共通點愈來愈多，華盛頓內部卻有人仍一意孤行，他們在過往正正是透過突出分歧，來維持舊式的霸權」。馬奧尼說，現代社會沒有舊式霸權的容身之處，「港區國安法」目的是維護國家安全，與侵犯自由沒有關係。

■綜合報道



■馬奧尼